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ZESTAW 1 27.09.2024

Zamien jednostki:
a)15cm > km  b) 24 dag — kg c) 0,0005 kg — 0,5 [?] d) 20 kiloann — milianny
e) 250 ms —> s ) 20- 10°kg — 20 [?] g) 102 km — mm h) 108 mm — km

Ztoty pret o srednicy 0,5 cm 1 masie 5 g rozciggamy uzyskujac drut o srednicy 10 um. Oblicz jego
dtugos¢, jezeli gestosé ztota jest rowna 19 300 kg/m?.

Oblicz dtugos¢ i cigzar miedzianej taSmy o objetosci 2 cm?, grubosci 5 pm i szerokosci 5 mm. Gestosé
miedzi: 8920 kg/m?, g = 9,81 m/s?.

Przez acze internetowe o szybkos$ci wysytania 6,56 Mb/s chcemy przesta¢ plik 150 MB danych.
a) Ile bitow ma ten plik?

b) Podaj predkos¢ tacza w kB/s.

c) Jak dhugo (ile minut) bedzie trwato wysylanie tego pliku?

d) Jaka jest szybkos¢ pobierania w Mb/s jezeli pobranie pliku 700 MB trwa 5 min i 40 s?

Rozwazmy dwie kulki zelazne o masie 1 g kazda, ktorych $rodki sag umieszczone w odlegtosci 1 m od
siebie. Oblicz, ile razy sita oddzialywania grawitacyjnego jest mniejsza/wicksza od sity
kulombowskiego odpychania kulek gdy z obu kulek usuniemy co miliardowy elektron. Dane: G =
(6,6720+0.0041)-10""" Nm? kg2, k= 1/4nep =~ 8,99-10° Nm? C2; N = 10? elektronéw/cm?; d = 7,87
g/em® ;€ =1,602-10" C, me=9,10938 - 107! kg

Ruch punktu materialnego opisujg rOwnania: x(?) = k-t; y(t) = m - n-t* gdzie k, m, n to stale..
a) Oblicz sktadowe predkosci i przyspieszenia.
b) Wyznaczy¢ tor punktu przyjmujac k = Vo, m=0,n =" g.

Ciato o masie m zacze¢lo zwalnia¢ w chwili ¢ = 0 tak, ze przebywana droga hamowania w funkcji czasu
zmienia sie zgodnie z wzorem: S(z) = 27- t — t* [m].

a) Oblicz po jakim czasie cialo zatrzymato sig.

b) Oblicz wartos$¢ przyspieszenia ciata dla =2 s.

¢) Oblicz masg ciata, jezeli w chwili zatrzymania sig¢, na ciato dziatala sita 36 N.

Podczas prostoliniowego ruchu ciala, jego potozenie opisane jest rownaniem: S(t) = t> — ¥4-t*+t [m].
a) Podaj rownania opisujace zmiang predkosci i przyspieszenia ciata,
b) Wiedzac, ze dla t=0 na ciato dzialata sita 1 N oblicz masg ciata,
c) Oblicz sile dzialajaca po 2 sekundzie ruchu,
d) Oblicz drogg przebyta przez ciato w drugiej sekundzie ruchu.
e) Jakim ruchem poruszato si¢ ciato w drugiej sekundzie ruchu?
f) Oblicz droge przebyta przez ciato do chwili zatrzymania sig.

Winda porusza sie ruchem opisanym réwnaniem: y(t) = e~¢- (2t + 1) [m].
a) Oblicz szybkos¢ i przyspieszenie windy w chwili poczatkowej;

b) Okresl jakim ruchem porusza si¢ winda;

c) W ktorg strong ona jedzie?

d) Po jakim czasie winda dojezdza na maksymalng wysokos$¢?

10. Potozenie ciata zmienia si¢ okresowo zgodnie z rownaniem: S(t) = 2t - cos (g t). Oblicz jego:

a) szybko$¢ poczatkowa,
b) szybko$¢ po 0,5s oraz po 1 s,
¢) przyspieszenie po dwoch sekundach.

11. Punkt materialny o masie m = 0,5 kg porusza si¢ po trajektorii opisanej rGwnaniami:

X(t) = sin(n/4°t) oraz Y(t) = 2cos(m/4°t).
a. Oblicz sktadowe wektora przyspieszenia w tym ruchu,
b. Oblicz wartos¢ sity poruszajacej to ciato po 2 sekundzie.
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